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Test sui numeri complessi - I quadrimestre Cognome-nome Data Classe FILA A
o 6) —2i:(\6 +2i)= x
i"+it 1 3 . 1 . 2
1) +-= 0= 0 0—-> 0-i D= 2 r .z N2 4r . Ax
i j i i i 0 —(cos—+i sen—) 0 —(cos— +i sen—)
2 6 2 3 3
V2 4r J2
. , 0 —(cos—+isen—) [0 —(cos—+isen—)
2) La forma trigonometrica del numero complesso — — ¢&: 3
V2 St J2 St

5
0z= —E(COS(—ﬂ') +1i sen(—1)) U z= —%(COS”‘” Senrr)

DOMANDE VERO-FALSO

5 : 5 :
0 z=—(cos(—x)+isen(—rx)) 0 z=—(cos2m+isenrw) _ , _ , L
2 2 » Nel piano di Gauss il punto rappresentativo del numero - 2 + 7 ¢ interno al quarto
quadrante oV ofF
» 1l prodotto di due numeri complessi coniugati € un numero reale oV ofF
3) La forma trigonometrica del numero complesso ~—— + —i &: » Moltiplicando un numero complesso per I I’argomento non cambia oV o F
» Eseguendo la somma o la sottrazione di numeri immaginari si ottiene un numero reale
T, . 7 T, . oV ofF
Uz= \/g (cos—+i sen—) Uz= \/g (cos—+i sen—) » Elevando al quadrato un numero immaginario si ottiene un numero reale negativo
6 6 3 3 oV oF
T, T T . T » Il risultato dell’estrazione della radice quadrata di un numero reale negativo € una
dz= \/g(COSE tisen 5) iz= \/E(COSE tisen g) coppia di numeri reali opposti oV oF
» Due numeri complessi sono coniugati quando hanno la parte reale opposta e uguali
coefficienti della parte immaginaria oV oF
6\
4) La forma cartesiana del numero complesso COS— 7T +1i Sen—7m ¢&: > Il valore della potenza i ¢ il numero -1 oV oF
» Un numero complesso in forma algebrica puo essere espresso nella forma
0 0 -i 0 -1 01 trigonometrica: z = p(sent*+1i cos}) oVoF
5) \/3(cos70°+i sen70°) - 2(cos 50°+i sen50°) DOMANDE APERTE
5
1. Calcolare (\/5 +3 i) con la formula di De Moivre e scrivere il risultato in forma
0 V3-3i 0 3+3i 0 3-43i algebrica
o — \/5 +3; 0 \/g + \/5 i 03+ \/g i 2. Calcolare 3/—8 e rappresentare le soluzioni sul piano di Gauss e in forma algebrica
3. Risolvi in C ’equazione x* —6x+11=10
* Allegare il procedimento della soluzione Griglia dei risultati
1-4 5-6 V-F Aperte 1-2-3 Totale |Sufficienza| Voto

0,3*4=1,2 1*2=2 0,2*9=1,8| 1,5+1,5+1=4 9 >6 1210




